



## 城步帮扶易地搬迁群众家门口就业

湖南日报3月3日讯(全媒体记者 张佳伟 通讯员 阳望春 肖映飞)“搬到这里后,在帮扶车间上班每月有3000多元收入。”3月初,城步苗族自治县西岩镇易地扶贫搬迁集中安置点竹制品加工车间,正在忙碌的黄群红告诉记者。

黄群红原来住在西岩镇永丰村大山脚下。搬进新房后,孩子上学近了10多公里,她白天在家门口上班,晚上常与安置点的妇女一起跳广场舞,幸福指数大大提升。

在城步苗乡,像黄群红一样的易地搬迁群众共有1306户5772人。近年来,为保障搬迁群众“稳得住、能致富”,该县在安置点及附近积极发展帮扶产业,同时设立帮扶车间集中安置点竹制品加工车间,正在忙碌的黄群红告诉记者。

该县先后投资2000余万元,在安置点设立七七科技、泽林鞋业、竹木加工、苗绣等帮扶车间8个。2022年下半年,该县又对丹口镇边溪安置点、西岩镇安置点帮扶车间进行提质扩容,在儒林镇冷水坪安置点新建帮扶车间

间,吸纳群众在家门口就业。

该县还将就业服务站延伸至安置点,每个安置点配置1名专职就业信息员,实施“311”就业服务行动,即每年至少为有就业意愿且未就业的登记失业人员和脱贫劳动力提供3次岗位信息、1次职业指导、1次免费技能培训信息。

城步发展乳制品加工、苗绣等特色产业,推行“合作社+搬迁户”帮扶模式。对有产业发展意愿但劳动能力不足的搬迁户,实行

入股分红模式;对有劳动能力的搬迁户实行“应聘尽聘”机制,让他们到合作社务工。同时,鼓励经营主体与搬迁户形成产业带动关系,提供种苗、技术等服务,让搬迁户实现自主经营致富。

至2022年底,该县5772人易地搬迁群众中,外出就业1590人、就地就业956人、自主发展产业462人、自主创业37人,实现搬迁家庭至少一人就业,近5年人均可支配收入年均增长12%。

## 常宁大力推动廉洁文化进景区

湖南日报3月3日讯(全媒体记者 成俊峰 通讯员 杨连 何芬)初春时节,常宁市罗桥镇百万樱花园千亩樱花盛开,引得一波又一波游客前来观赏。走进该园,游客一眼便能看到由12块“多米诺骨牌”组成的文化造型,第一块是“廉洁”。如果它被推倒,身后的“前程”“荣誉”“家庭”“自由”等一块块骨牌也将随之倾倒……观之,游客心领神会,驻足细思。

### 好风景变好“钱景”

3月3日,宜章县天塘镇天子山村,游客在燕子岩风景区赏花游玩。近年来,该村依托得天独厚的自然资源,按“公司搭台+全民参与”的模式,打造乡村旅游,将“好风景”变成乡村振兴的“好钱景”。 邓加亮 摄



园内不远处,还建了一座“廉明之火”的雕塑,寓意让廉洁之火点亮“心灯”。面对这座雕塑,游客纷纷“打卡”合影。常宁市大力推进廉洁文化进景区行动,重点打造彭明治故居、萧石月故居、水口山工人运动纪念馆和罗桥樱花园、中国印山、天堂山等“清风”线路,并结合“清廉村居”建设,将廉洁文化融入乡村旅游,让游客在青山绿水间感受廉洁文化的魅力。

常宁还将廉洁文化与景区特色深度融合。

一路廉风一路景。离樱花园不远就到了该市4A级景区中国印山。“铁面无私丹心忠,做官最忌念叨功。操劳本是分内事,拒礼为开廉洁风。”景区里,各式名人印章目不暇接,其中包括的这首“拒礼”诗尤为引人注目。游客在驻足观赏风景的同时,能深刻感受古代廉吏“堂堂正正做人、清清白白为官、实实在在干事”的高尚品格。

常宁还将廉洁文化与景区特色深度融合。

### 老百姓的故事

湖南日报全媒体记者 李梅花 通讯员 杨立霞 刘莹 周延

“刘爱珍离世之际,依然把守信践诺看得比生命还重,让人感动!”

刘爱珍是新化县琅塘镇龙湾村人,2月22日,53岁的刘爱珍身患绝症病逝。病逝前,她想方设法凑钱,提前还清贷款。她一生清贫,加之近年接连家庭变故,多次举债,但她再苦也多方筹钱还清欠款,诚信事迹被当地传颂。

2月28日,新化县琅塘镇党委书记刘鑫告诉记者,目前,该镇已号召党员干部群众向刘爱珍学习。

刘爱珍一家靠种田、养殖以及丈夫陈晓平打零工生活,日子清贫。屋漏偏逢连夜雨,2019年6月,陈晓平出车祸,双腿筋骨被撞断;2020年1月,育有2个孩的儿媳与儿子离婚;2020年11月,85岁的婆婆摔断盆骨。接连变故,让刘爱珍一家陷入困境。

见此,好友夏芙蓉掏出1000元给她解燃眉之急。“我没想过要她还,可没过多久,她分两次把钱还给了我。”夏芙蓉说,“她是卖了鸡鸭和鸡蛋凑的钱。”

亲人的救济,刘爱珍也应还尽还。“我多次要资助她,可她要么不接受,要么就换种方式还我。”哥哥刘陶忠说。

“刘爱珍特别自立自强。”龙湾村村支委戴艳辉说,“儿子外出打工,她一人挑起养活一家子的重担,要照顾生病的婆婆、受伤的丈夫和2个幼小的孙女,还要养鸡鸭猪、种田。”

2021年9月,为助力农户脱贫致富,新化农商银行杨木洲支行给刘爱珍放了一笔脱贫人口信用贷款3万元,期限2年。利用这笔钱,刘爱珍扩大养殖规模。同年,她还享受政策,全家住进新房。

日子渐渐好转,谁知天有不测风云。2022年9月11日,刘爱珍干活时突然倒地,后经诊断为脑梗死、肺癌晚期。2023年春节后,刘爱珍身体日趋虚弱。她把丈夫陈晓平叫到床前交待:“银行为了支持我们脱贫致富了贷款,我们一定要讲诚信,必须还清贷款,不能让我欠着债离世!”刘爱珍拿出积蓄,多方筹措,终于凑齐了3万元。2月10日,陈晓平搀扶着颤巍巍的刘爱珍来到新化农商银行杨木洲支行,提前7个月还清贷款。

第二天,刘爱珍病情加剧,被送往医院抢救。“贷款还完后,妈妈再也没有说话,但看上去心情轻松。”刘爱珍的儿子陈劲说,“妈妈临终前消瘦到不足80斤,是诚信为人的信念支撑她还清贷款……”

24日,龙湾村公山上人头攒动,唢呐鸣咽。村里党员干部、村民等100余人自发前来,送别他们的好乡邻刘爱珍。

不能让我欠着债离世

新化县龙湾村村民刘爱珍尽力归还款的故事

### 春回大地 万象耕新

湖南日报全媒体记者 刘跃兵

近段时间,祁阳市梅溪镇种粮大户王海峰,每天根本停不下来,很多农事要安排;双牌县五里牌镇青山里村,种粮大户胡彩云忙着手忙脚,流转更多耕地;零陵区菱角塘镇雷村,农机抓紧作业,泥土芬芳四溢……

春耕时节,地处湘江源头的永州市,村民抢时节、抓生产,热气腾腾“闹”春耕。

#### “旱改水”变良田

2月28一大早,双牌县泷泊镇江西村村民蒋忠明,来到种粮大户于君强的育秧工厂务工。而以前江西村的土地本村人都不愿意耕种,变化来自于“旱改水”变成了良田。

江西村共有1149多亩耕地,涉及316户村民。以前,农田分布零散、高低不平、形状各异,不易耕种,收成不高。

在相关部门的支持下,江西村积极实施高标准农田建设。

一开始,不少村民心存顾虑,担心小丘改大丘以后,自己的责任田面积变小,甚至找不到了。

村支书鲁小辉说,通过多次做解释工作,终于,村民的疑虑消失了。

### 湘江源头春意浓

——永州市春耕生产见闻

去年10月,高标准农田建设项目开工,30多台大型机械设备平整农田,修建17条排灌渠和配套机耕道路,加固山塘水库。

由于减少了田垄、水沟等,增加耕地12.15亩,引来种粮大户“抢田”。种粮大户胡彩云、陶松青、唐善良,分别在该村流转211亩、150亩、382亩耕地种粮。土地租金每年每亩400元,比去年增加100元。

#### “旱改水”易排灌

2月初,零陵区菱角塘镇文雷村集体经济合作理事长蒋阳秋贴出“招田榜”:村民不种的田,可以流转到合作社。没想到效果不佳。原来,村里实施旱地改水田后,农田旱涝保收,成了“香饽饽”。

文雷村主任吕成臣介绍,去年,“旱改水”耕地种上双季稻,虽然持续高温天气,却没受到影响,还增加了产量。

零陵区凼底乡赤石回村头油菜花盛开,村民告诉记者,以前,这120亩地种什么都没收成。实施“旱改水”后,水稻油菜轮作,丰产丰收。

目前,零陵区持续加快耕地“旱改水”。在接履桥街道四达亭村旱地改造水田项目246号地块,55.67亩高标准水田呈现。长沙路桥公司零陵区补充耕地开发项目经理周

硕介绍,公司承建的4处“旱改水”项目,可增加近3000亩高标准水田。

据悉,永州市已建成高标准农田347.02万亩。今年计划新建高标准农田21.68万亩,改造提升15.29万亩。

#### 智慧农机走俏

锃亮的无人驾驶高速插秧机送到家门口,王海峰算盘打得响:用智慧农机种田更轻松,节省开支效益提升,今年要多种田。无人驾驶插秧机比人工驾驶的插秧机节省一个劳动力,整齐度更高……单季水稻每亩可节省120元左右的成本,亩产增收40公斤左右。去年,王海峰种田3100余亩,收入增加不少。

祁阳市大村甸镇大庆社区种粮大户周群,今年新添置1台无人驾驶插秧机。他也感受到智慧农机的好处。周群介绍,仅无人机杀虫,两人一天可完成500余亩的作业面积,因为无人机按事先设计的飞行路线作业,不会像人工杀虫存在漏杀,更精准高效,平均每亩可节省2/3的农药用量。

祁阳市农机服务中心主任桂文明介绍,今年,智慧农机走俏。最近几天,全市种田大户和农机合作社团购了4台套智慧农机。

商会议,将全面从严治党、党风廉政建设、反腐败斗争责任,转化为“看得见、讲得清、做得到”的会商事项,确保会有所促、商有所得,实现以会促联、以联促责、以责促效。

华容县纪委监委探索创新派驻监督模式

### 建立定期会商、定期通报、定期反馈和不定期检视、不定期沟通工作联系机制

湖南日报3月3日讯(全媒体记者 马如兰 通讯员 成星 何英俊)“县林业局党委与派驻纪检监察组共同会商,直面发展中存在的问题,推进全面从严治党,这样的机制创新好!”今天,华容县塔市国有林场负责人李军球在接受记者采访时介绍,他提交的加强国

## 长株潭绿心中央公园绿道一期完成主体建设

湖南日报3月3日讯(全媒体记者 欧阳倩)记者昨天从长沙市雨花非遗馆片区开发建设指挥部获悉,长株潭绿心中央公园绿道跳马片区一期10.54公里绿道基本完成主体建设,今年8月将投入使用。

绿道是长沙市“五个十大”工程中的“十大公共服务设施项目”之一,去年11月启动建设。目前,一期滨水绿道、花海绿道建设已进入收尾阶段,森林绿道、田园绿道和苗圃绿道建设进入冲刺阶段。雨花国资集团还对绿道沿线房屋外立面进行“梳妆打扮”,绿道一步一景,别有情趣。

据悉,绿道二期的建设规划长约8.5公里,将围绕绿道沿线的9个驿站,开展深度文旅元素的策划、建造和运营。目前正在启动项目资金联审、立项等前期工作。

作为长株潭绿心中央公园生态展示窗口,绿道将串联绿心地区旅游资源,在满足游客服务功能的基础上,打造“零碳未来生活”展示区。全部建成后,长株潭三市绿道将成网成片,总长度400公里以上,成为全省最美示范绿道。

## 全省首个以革命先烈命名的警务室耒阳若兰警务室成立

湖南日报3月3日讯(全媒体记者 徐德荣 通讯员 邓正华 卢健)“以伍若兰同志名字命名警务室,代表着光荣与自豪,代表着初心和使命,更代表职责与担当!”近日,耒阳市若兰警务室揭牌成立,该警务室负责人李娟代表12名女警发出铮铮誓言。

伍若兰(1903—1929),系耒阳县农会妇女部长、红四军政治部宣传队长。若兰警务室位于耒阳培兰斋党史陈列馆内,共配备4名女民警、8名女辅警。警务室管辖范围为若兰广场、培兰斋、蔡伦纪念园、纸都博物馆、杜陵书院等红色文旅景点,主要负责红色文旅景点的治安防控、矛盾调处、便民服务等相关工作,防范化解辖区内各类风险隐患。

据悉,这是全省首个以革命先烈命名的警务室。耒阳市公安局负责人表示,若兰警务室从先烈上传承使命担当,将以守护红色文旅景点的平安作为落脚点,不断增强人民群众的安全感。

与若兰警务室成立相呼应的,还有前不久耒阳市组建的首支女民兵队伍——若兰女子民兵分队。她们积极参与民意收集、纠纷调解、平安创建等工作,成为基层治理的重要力量。

## 打造湘潭又一张闪亮文旅名片万楼·青年码头开市

湖南日报3月3日讯(全媒体记者 蒋睿)欢快歌舞、奇幻魔术、饕餮美食……今天,在湘潭市地标性建筑万楼前坪,万楼·青年码头“魔法开箱、青春上市”开市活动举行。

万楼·青年码头建筑占地6128平方米,架设658个集装箱,200余个商铺,是全国最大规模集装箱建筑群。目前,集市临街店铺一层入驻率达95%以上,主要以餐饮小吃、游戏体验、零售等类型为主。

据悉,万楼·青年码头是湘潭市委、市政府和湖南电广传媒股份有限公司深度合作的地标性文旅项目,总投资超10亿元,还将打造128米全省最大摩天轮“湘潭眼”,以及“万楼元宇宙”沉浸式体验中心、快乐大本营乐园等,以万楼为核心、以青春为符号,把万楼·青年码头打造成湘潭又一张闪亮的文旅名片。

### 中国福利彩票3D开奖信息

2023年03月03日 第2023052期 开奖号码 1 5 0

#### 湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	1731	1040	1800240
组选三	0	346	0
组选六	3035	173	525055

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

### 中国福利彩票七乐彩开奖信息

2023年03月03日 第2023023期 开奖号码 02 03 09 19 23 25 27 16 下期奖池0元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	0000000	1	0	113322
二等奖	00000000	5	1	32380
三等奖	000000000	138	13	2346
四等奖	0000000000	417	13	200
五等奖	00000000000	5530	128	50
六等奖	000000000000	8686	188	10
七等奖	0000000000000	65530	1556	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

### 中国福利彩票快乐8开奖信息

2023年0